



17岁的他哭着求爸妈：“如果手术失败，把我的器官捐了，报答对我有恩的人……”

同学们说：“48名同学一个都不能少，我们的心在一起！请大家帮帮他！”

报道发出后，爱心市民连夜捐助，截至12日中午捐款已达120余万元。

家人含泪道谢：“感恩！我们会把剩下的捐款再捐给有需要的人！”

患癌学生一席话全城泪目 连夜捐120万元助他再战病魔

□本报记者 张巍

11日晚上，冰城飘雪，气温骤降，但对于孙干策一家来说，却是暖意融融。本报记者采写的《带着老师家长捐的两万多元，患癌高一学霸准备与病魔再搏一次》报道经哈尔滨日报社“冰城+”等媒体矩阵推出后，全城无眠，爱心市民连夜捐助，截至12日中午捐款已达120余万元。孙干策爸爸感谢所有爱心人士对孩子的帮助：“没想到一晚上有这么多人捐款，够了够了，告诉大家别捐了，孩子目前的治疗费已经足够，感恩所有人！”

究竟是怎样的一名高中生，他有着怎样的故事，在寒冬里点燃全城爱心，让市民连夜捐助？



再战病魔的高中生孙干策。



统招考入省重点高中 高一新生患病被迫休学

2019年8月，家住呼兰区的孙干策收到省实验中学统招录取通知书，一家人非常开心。干策的爸爸说：“从小到大孩子学习就好，爱看书，从小学到初中他都是班长。虽然我和他妈妈收入不高，可日子过得挺幸福。”

军训时孙干策觉得左腿疼，并没太在意。没上几天学，他的腿疼加剧。父母带他到骨科医院，大夫怀疑是恶性肿瘤。他们又去了肿瘤医院，大夫说是骨肉瘤，推荐他们去北京积水潭医院做手术。孙干策只能休学去北京手术。

“孩子遭老罪了，整个治疗过程都伴随着病危通知书。化疗让他吃啥吐啥，几天水米不进，只能靠输液维持。正常人血小板4000-10000，他还不到500。”干策爸爸心疼地说。

孙干策的爸爸是一名工人，每月挣3000多元，妈妈打零工每月能挣一两千元。为了给孩子治病，花光了家里所有的钱，亲戚朋友借了个遍还是杯水车薪。妈妈在北京陪孩子治病，爸爸就申请多加班，两个白班连一个夜班，一连工作30多个小时，多加一宿班能多挣100多元。

干策爸爸说，孩子能到北京治病多亏省实验高一四班班主任庄严老师，还有初中高中的同学家长和亲戚朋友同事帮着捐的10万元左右。学校还帮着转水滴筹，许多老师家长都捐钱了。孩子在北京10个月化疗了13个疗程，共花了70多万元医药费。因急需治疗费，没等平台筹款结束就提现了，当时大概筹到38万多元。2020年7月，孙干策回哈休养。

经过治疗重返校园 但病魔再次袭来

2021年3月，孙干策去北京复查发现右肺有结节，大夫怀疑骨肉瘤转移了，让每月复查。但干策爸爸单位停工停产近半年，每月只能拿到1000多元的基本工资，无法支付孩子进京复查和治疗的费用。孙干策的身体也无法承受化疗，只能用中药控制。他每天吃四五种中药，7月开始整日咳嗽，躺着就上不来气，为控制病情，他吃上了靶向药，每个月吃药得花近2万元。

孙干策求爸妈：“我特别想上学，想老师和同学，我保证不会让自己太累。”今年9月，孙干策回到省实验中学高一四班上课，一家三口住在公司街一间出租屋里。

孙干策的身体无法坚持一整天的学习，他每天上午上课，下午4点半再回学校上晚课。出租屋到学校，正常人三四分钟的路程，他要走十多分钟，但他从没落课，学习好像成了他战胜病魔的动力。

刚上两个月学，孙干策考了全班第一、学年第二，但病魔却再次袭来。“最近上课时他说自己头疼，眼睛前面有黑点，我马上联系他父母。去医院一检查，他的肿瘤又转移到脑部，还压迫了视神经。”孙干策的班主任李想告诉记者。

老师家长齐发力 上门送药点滴又捐款

剧烈的头痛和咳嗽让孙干策无法入睡，饭也吃不下。见爸妈着急，孙干策说：“爸，我不治了，你带我出去溜达溜达吧，我能走到哪儿就算哪儿！”得知手术可能需要5万多元，他跟妈妈提出安乐死的想法，一家人哭成一团。

班主任李老师每天跟干策妈妈通过微信了解孩子病情。12月5日，她发动班级家长帮忙，48个学生的家长5个小时捐款2万余元。课余时间，同学们常跟孙干策微信聊天鼓励他。班里有个同学的妈妈是护士，家里有甘露醇，可以缓解头疼，就连续几天来给孩子点滴。孙干策的头疼缓解了，心情好了，也同意治疗了，还能吃点饭了。

家长和校长还帮忙联系医院，12月9日，孙干策住进黑龙江省第二肿瘤医院。住院前一晚，17岁的孙干策给父母磕了9个头：“爸爸妈妈对不起，谢谢你们的养育之恩。”他哭着求爸妈答应：“如果手术失败，就把我身上能用的器官捐了，也算对社会有点用，报答对我有恩的人……”

送孩子住院回家，干策爸爸的兜里只剩了18元钱。

全班48颗心紧紧相连 为“策哥”发起求助倡议

“我同桌学习好，虽然身体不好，可他从没因病耽误学习。对同学也是有求必应，我好几次看到他上课咳血，可一下课他又热心地给同学讲题。因为他题讲得好，人又好，同学们有啥问题都爱问他，都叫他策哥。”尽管孙干策在高一四班的时间不长，但他的优秀和阳光早已传递给身边同学，大家都把他当成学习的榜样。

12月10日，医院诊断孙干策为骨肉瘤术后复发（脑转移瘤，肺转移瘤），决定用伽马刀治疗脑转移瘤。高一四班全体同学发起求助倡议书：“高一四班48名同学一个都不能少，我们的心在一起！我们等着策哥跟我们一起上课，一起放学，等着策哥继续给大家讲题，请大家帮帮策哥！”

寒冬里冰城爱心涌动 市民连夜捐款120多万

孙干策一家的故事被报道后，干策爸爸手机响个不停，银行卡转账提醒不断，

加微信捐款的人络绎不绝。“我加微信加到早上5点半，这么多人温暖着我们，给了我们继续战胜病魔的勇气，谢谢。”干策爸爸跟记者通话时几次激动得说不下去。

干策爸爸说，第一笔银行转账提醒进来时，他银行卡里只剩2.18元，19:04第一笔捐款500元，接下来就没停，一夜之间数千笔捐款进来，最大一笔5000元。

微信捐款也不停，干策爸爸数不清加了多少人的微信，只知道11日晚上微信捐款已达每日20万上限，12日上午微信捐款又快达到每日上限20万。“这些捐款的人太让人感动了，有个学生捐出了自己所有的微信零钱5.4元，说‘叔叔，我只有这么多，希望你不要觉得少’，我特别感动也感恩，这一夜我的眼泪一直在流，这么多有爱心的人在帮助我们，太感谢了！”

尽管干策爸爸也说不清孩子后续治疗到底需要多少钱，但他觉得这些捐款已经足够支付治疗费，再三拜托记者跟大家说：“不要再捐了，谢谢，感恩！请大家放心，如果孩子治疗花不完这些钱，我们会把剩下的捐款再捐给有需要的人！”

网友热议

■核桃：这就是咱家乡人的热情。大家可能都有困难，但看到需要帮助的人，依然奋不顾身伸出援手！哈尔滨人最棒！

■天添甜：含着眼泪看完报道，干策入院前的举动让每一位父母心酸，等孩子身体恢复后，带他出去走走，看看祖国大美河山。

■beginnix：已捐。世界很美，等你长大。

■静如止水：希望孩子再努力努力，家长再坚强坚强，社会的好人再帮帮忙，前方就是曙光！孩子，你要相信未来是美好的，等待你的好消息

■好寻常伴：哈尔滨是一座有温度、有爱心的城市！愿孩子未来的人生之路幸福健康。所有人的祈愿定能让你战胜病魔。

国药 桂龙药膏 来电半价抢购

上了年纪，老人容易一体多病，如风湿骨病、慢性腰腿痛、失眠多梦、心悸气短、贫血多汗、尿频、尿急、腹胀、厌食、高血压、糖尿病、脑梗、脑血管、中风后遗症、心脏病、肺气肿、前列腺等疾病。老年人的一体多病，往往与五脏失调有关，桂龙药膏祛风除湿、舒筋活络、温肾补血，治三虚调五脏，改善老年人的常见慢性病症状。

龙、狮子尾等28味广西深山天然药材，华天宝桂龙药膏从选材、清洗、浓缩、收膏、密封每一个环节都做到精益求精，真正做到了一斤药材浓缩成二两膏。

特别提醒：由于桂龙药膏原材料价格上涨、工人成本上涨，活动仅开展5天时间，每天前100名均可享受半价，60岁以上多种慢性病患者优先参与，保证原装正品，名额满了以后，一律恢复原价，请理解！

抢购电话 **400-822-6798**



华天宝桂龙药膏药材采用黑老虎根、九牛力、玉郎伞、高山龙、红药、过岗

HARBIN WENNUAN GUSHI
哈尔滨温暖故事 2021